



109004, г. Москва, ул. Земляной Вал, д. 64, стр. 2,
этаж 7, помещение I, комнаты 17, 17а, 17б, 18
Тел.: 8 (495) 915-80-40
Email: info@insurancebroker.ru
Website: www.insurancebroker.ru

ОГРН 1027739598831 ИНН 7707307840

От 12.08.2022 № 37
на № 07-01-09/69096 от 18.07.2022

О применении МСФО

Уважаемый Алексей Владимирович!

В соответствии с Вашим письмом от 18.07.2022 г. №07-01-09/69096 мы провели опрос членов Ассоциации Профессиональных Страховых Брокеров. Участие в нём приняло 60% от общего количества. Точки зрения страховых брокеров оказались различными, поэтому в анкете мы указали процентное отношение ответов «за» и «против» респондентов.

Противники внедрения МСФО аргументировали свою точку зрения следующим:

П.1. Деятельность страховых брокеров направлена на предоставление посреднических услуг в области страхования и не является привлекательной для инвесторов. Считаем, что представление консолидированной финансовой отчетности российскими компаниями должно быть обязательным для компаний в форме акционерных обществ (холдингов).

Страховые брокеры в большинстве своем имеют форму общества с ограниченной ответственностью, поэтому данное требование не должно быть обязательным для них.

П.2. Страховые брокеры не являются эмитентами финансовых инструментов, поэтому не должны составлять отчетность по стандартам МСФО.

МСФО не актуально для малых и средних предприятий, не имеющих филиалов, она больше подходит для дочерних компаний, представительств за рубежом. Однако процент подобных предприятий, которые вышли на зарубежный рынок, небольшой. Второй момент, на который стоит обратить внимание, это количество зарубежных стран, применяющих МСФО, с которыми возможно сотрудничество в текущих условиях. Для участников российского рынка понятна и информативна бухгалтерская отчетность, составленная по Российским стандартам бухгалтерского учета.

П.3. Считаем, что российские стандарты учета должны быть ориентированы на общепринятые принципы бухгалтерского учета - систему правил бухгалтерского учета, применяемых в установленном порядке в соответствующем государстве в

Министерство финансов
Российской Федерации

Заместителю министра
Моисееву А.В.

109097, г. Москва,
ул. Ильинка, д. 9

соответствующий период времени с учетом национальных особенностей. Методики определения прибыли по РСБУ и МСФО различны, и наличие прибыли по одному из стандартов совершенно не означает ее наличие по другому стандарту. Необходимо приблизить национальные стандарты к современной реальности, т.к. снижение кредитных рейтингов негативно влияет на определение реальной прибыли компаний и делает их абсолютно непривлекательными для инвестиций.

Применение МСФО более трудоемко и усложняет бухгалтерский учет, тем самым увеличивая расходы на содержание персонала (обучение/переквалификация, дополнительные сотрудники или сторонние организации в связи с увеличением объема работы, вложения в программное обеспечение и т.п.)

П.4. Усложнение порядка составления бухгалтерской (финансовой) отчетности должно быть четко аргументировано и экономически обосновано. Считаем, что необходимо отменить порядок составления отчетности в формате XBRL для НФО. Таксономия МСФО имеет сложную структуру и включает в себя достаточно большой комплекс документов и программных продуктов: файлы таксономии и информацию по ним, обзор версий таксономии, инструменты просмотра таксономии, иллюстративные примеры по таксономии, иллюстративную таксономию МСФО, МСФО в формате XBRL, а также международное руководство по подготовке файлов. Данный формат является материально затратным и абсолютно экономически необоснованным для применения для некредитных финансовых организаций, которые в большинстве своем являются объектами малого и среднего бизнеса и не являются объектами для инвестирования.

П.5. Необходимо вернуться на общепринятые принципы национального бухгалтерского учета. Введение отраслевых стандартов усложняет финансовый анализ пользователям финансовой отчетности. Основные 4 формы бухгалтерской(финансовой) отчетности должны быть стандартными для всех отраслей с раскрытием в отдельных примечаниях значений с учетом отраслевых особенностей. В юрисдикции отраслевых регуляторов должны быть только надзорные формы отчетности, которые отражают только исполнение надзорными компаниями правил, которые установлены для определенного вида бизнеса. Регулятор не должен диктовать правила ведения бухгалтерского учета и устанавливать формы бухгалтерской(финансовой) отчетности.

К общим замечаниям можно отнести следующие:

- МСФО не адаптировано к российской страховой деятельности и к работе страховых брокеров. Она больше подходит для банковской деятельности;
- внедрение МСФО - это навязывание неоправданных вынужденных бесполезных издержек всем участникам системы страхования. Эти издержки изымают ресурсы, необходимые для выживания и развития бизнеса под тем или иным "благовидным" предлогом.

С другой стороны, сторонники внедрения МСФО утверждают, что:

П.1. В отношении страховых организаций ежегодная консолидированная отчетность содержит существенно больше раскрытий, детализаций и текстовых пояснений, что позволяет значительно улучшить информированность пользователей о финансовом положении организации. В то же время, иностранные бенефициары в рамках подготовки консолидированной отчетности зачастую запрашивают информацию по своим собственным разработанным формам, не имеющим прямого отношения к отчетности МСФО.

П.2. По имеющемуся опыту ряд эмитентов готовят отчетность как по МСФО, так и по различным национальным стандартам иностранных государств, однако для понимания отличий между этими отчетностями требуется детальное изучение этих стандартов, что на практике вызывает необходимость привлечения сторонних консультантов. Создание

нового национального стандарта на новой основе приведет к существенным трудностям в понимании отчетности эмитентов и как следствие к снижению качества управления инвестиционными рисками.

П.3. Российские организации давно работают с МСФО, существует большое количество специалистов, умеющих изготавливать и «читать» данную отчетность. Существует большое количество учебных и разъясняющих материалов. Также можно обратиться к оригинальным англоязычным материалам для дополнительного изучения. Изменение основ разработки федеральных стандартов приведет к вакууму как на кадровом рынке, так и в отношении разъяснений и комментариев о порядке ведения учета и составления отчетности.

П.4. К настоящему моменту отчетность участников страхового рынка в значительной степени сближена с отчетностью МСФО по принципам составления, поэтому ожидать существенного усложнения ведения учета и подготовки отчетности в связи с введением в действие новых стандартов МСФО не приходится. При этом требования по раскрытию информации МСФО позволяют лучше осознавать характер деятельности и возможные риски, а том числе для самой организации.

П.5. На примере страховых организаций введение отраслевых стандартов бухгалтерского учета и единого плана счетов (кредитные, страховые организации, пенсионные фонды и др.) привело к трудностям восприятия отчетности специалистами из других секторов экономики. Однако специфика деятельности финансовых учреждений такова, что «ведение учета» на основе общехозяйственных подходов приводит к появлению искусственных механизмов для отражения особенностей финансовых операций в «стандартной» отчетности. Постепенное внедрение принципов МСФО в общехозяйственную практику приводит к сближению методов учета и облегчению понимания отчетности специалистами разных сфер.

По мнению отдельных страховых брокеров, мы уже фактически перешли на МСФО внедряя ОСБУ. И возврат к РСБУ будет непродуктивным. Это будет отход от того, чтобы наша финансовая система соответствовала международным стандартам. Сейчас в отсутствии международных рейтингов для тех компаний, кто работает с международными рынками спасительным является наличие аудиторского заключения международных аудиторов – это касается в первую очередь страховщиков. Отказ от МСФО затруднит или сделает невозможной их работу, что будет непреодолимой преградой для работы с другими рынками.

Приложение: на 1 (одном) листе.

С уважением,
Генеральный директор



С.Д. Буйвидович

12.08.2022 №37
На № 07-01-09/69096 от 18.07.2022

Полное наименование организации	Ассоциация Профессиональных Страховых Брокеров
ФИО и должность сотрудника организации, ответственного за подготовку настоящего ответа	Буйвидович С.Д., генеральный директор
телефон этого сотрудника	8 (495) 915-80-40
электронный адрес этого сотрудника	info@insurancebroker.ru

№ пп.	Утверждение	Согласен	не согласен
		<i>(проставьте отметку в одной из этих граф)</i>	
1	Пользователи финансовой информации о деятельности российских организаций в России и за рубежом сохраняют потребность в консолидированной финансовой отчетности таких организаций	41%	59%
2	Предоставление бухгалтерской (финансовой) отчетности, составленной по стандартам, отличным от МСФО, эмитентами финансовых инструментов не будет в полной мере удовлетворять потребности участников российского и иных финансовых рынков	47%	53%
3	Сохраняется актуальность применения МСФО в качестве основы разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета	26%	74%
4	Некоторое усложнение порядка составления бухгалтерской (финансовой) отчетности обоснованно, если оно обусловлено содержанием и характером соответствующих экономических явлений в деятельности организаций и обеспечивает реальность и достоверность представления финансового положения организации и финансовых результатов ее деятельности	74%	26%
5	Применение разных концептуальных основ составления бухгалтерской (финансовой) отчетности разными секторами российской экономики создаст трудности для анализа и сопоставления финансовой информации пользователями отчетности	53%	47%

Буйвидович С.Д.
генеральный директор АПСБ

